



夏天,到金湖看最美的荷花——昨天上午,第21届中国·金湖荷花节如约而至、盛大开幕。同时启动的还有第2届淮河生态经济带乡村旅游嘉年华。整个节庆持续到8月28日,近30个主题活动将次第绽放,共同组成一场涵盖文化旅游、艺术赏析、休闲娱乐以及经贸招商等各个主题的综合性节日盛会。

通讯员 李光忠 纪执磊 扬子晚报/紫牛新闻记者 陈燃 戎毅晔 吉启雷 张磊

# 半城青杉半城水 满湖碧荷满湖金

## 四海宾朋为“荷”而来,第21届中国·金湖荷花节昨天开幕



第21届金湖荷花节开幕



金湖县委书记  
贺宝祥现场致辞



智能制造论坛现场



龙虾宴上浓香四溢 梁德斌 摄



扫码看视频

### 以荷会友 金湖朋友圈不断扩大

今年是中国共产党成立一百周年,是“两个一百年”奋斗目标的交汇之年,也是“十四五”开局之年。时代赋予了第21届中国·金湖荷花节非同寻常的意义。

在以“荷花别样红,共庆一百年”为主题的开幕式上,中共淮安市委常委、宣传部长周毅在发言中点赞金湖近年来取得的发展业绩,同时希望金湖充分发挥资源禀赋优势,加强淮河生态经济带区域间文旅产业的交流合作,促进区域旅游业联动发展,不断放大金湖“杉青水秀、为荷而来”品牌影响,形成“八方游客奔我来”的良好态势,为进一步打响“运河三千里、醉美是淮安”城市品牌作出金湖贡献。

中共金湖县委书记贺宝祥致辞表示,作为金湖对外展示的窗口、城市的符号、文化的标识,21年前,勤劳智慧、勇于创新的金湖人,创办了以荷会友、以荷传名、以荷生财的“荷花节”,铺就了一条连接四方、通向发展的金光大道;21年来,自强不息、奋发进取的金湖人,又以年年出新、届届精彩的“荷花节”,吸引世界感知金湖,牵引金湖走向世界。

近年来,金湖全力做优生态底色,大力发展旅游产业,先后创成国家4A级景区2个,建成一批旅游新业态,2020年金湖更以江苏省第一名的成绩荣获国家全域旅游示范区。昨天的仪式现场,金湖“国家全域旅游示范区”与“淮河生态经济带公共文化服务促进会”揭牌。同时七个“国家全域旅游示范区”——徐州市贾汪区、盐城市大丰区、济宁市曲阜市、临沂市沂南县、信阳市浉河区、信阳市新县与淮安市金湖县签订战略合作协议,宣布“牵手”。

正如贺宝祥所说的那样,“今年第二届淮河生态经济带乡村旅游嘉年华与第21届中国金湖荷花节相逢荷都,来自5个省、23个地级市、18个县市的兄弟城市相聚金湖,充分彰显了‘同饮淮河水、共谋新发展’的深厚情谊,进一步扩大了中国金湖荷花节的‘朋友圈’、共塑了乡村旅游发展的‘共同体’,必将在有效提升荷花节品牌影响力的同时,推动淮河生态经济带沿线城市在文化旅游、经贸合作等方面,开启更深层次的合作发展。”

### 项目为王 智能制造论坛奏响发展强音

昨天下午,作为第21届金湖荷花节开幕序曲的重要篇章,一场以“智能制造与工业互联网”为主题的高峰论坛在金湖荷花荡景区内举行。论坛国内外多个相关领域的专家、领导、企业家,聚焦智能制造的发展现状和未来展望,分析产业动向,探讨前沿技术。

贺宝祥在论坛上发言时说——当前,随着新一代信息技术与制造业加快融合发展,智能制造与工业互联网已经成为重构制造业新格局的重要动力,成为抢占制造业竞争制高点的必由之路。近年来,金湖紧紧围绕“工业强县”定位不动摇,坚持以“智能化、高端化、特色化”引领推动产业转型升级,制定实施了《智能制造三年行动计划》,加速推动智能制造技术的应用、智能装备和产品的开发。创成省三星级以上“上云企业”66家、国家“两化融合”企业45家,培育国家专精特新“小巨人”企业2家,3家企业获批省示范智能车间,7项产品通过省首台(套)重大装备及关键零部件认定,朝着智能制造的方向迈出坚实的步伐。

而金湖“工业强县”发展理念的又一明证发生在昨天上午的荷花节开幕式之前——其历史上投资规模最大的工业项目南高齿(淮安)高速齿轮制造项目在金湖西海产业园举行奠基仪式并与另外37个总投资近150亿元的重特大项目集中开工。

据悉,今年以来,金湖县全力推进重特大项目攻坚行动,聚力招大引强和补链强链,营造一流的营商环境,推动一批投资体量大、科技含量高、产出效益好、带动能力强的重特大项目落地生根,产业集聚步伐不断加快。上半年,金湖共签约项目68个,其中50亿元以上项目2个、20亿元以上项目2个、10亿元以上项目5个;通过市开工认定亿元项目24个,其中10亿元以上工业项目1个、5亿元以上农业项目2个;通过市竣工验收亿元项目20个,其中10亿元以上项目1个。

一场开工庆典和一场高峰论坛,为金湖新时代的高质量发展奏响了产业强音。诚如开幕之前,第21届金湖荷花节所宣布的那样——今年金湖将继续秉持“节庆搭台,经贸唱戏”办节理念,以“产业发展、文化传承、城市营销、娱悦百姓”为重点,突出重特大项目招引,彰显金湖“杉荷景秀、美丽生金”的魅力,促进金湖高质量跨越发展,实现“赋能经济、提升形象、快乐百姓”的办节宗旨。

### 嗨享金湖 千人龙虾宴开启不夜城

昨天晚上,虽然骤降了一场急雨,却丝毫没有阻断人们追寻美食的步伐。金湖尧帝古城文庙广场上浓香四溢、人声鼎沸。第21届中国·金湖荷花节龙虾宴在那里席开120桌,有劳模代表、金湖好人代表、见义勇为代表、两优一先代表、客商代表等共1200人齐聚一堂共享盛宴。“雨中品金湖龙虾,别有一番滋味”。吃到兴起,赞叹四起。

金湖一县坐拥三湖,境内白马湖、宝应湖、高邮湖三面环抱,拥有水面420平方公里,淮河入江水道自西向东贯穿腹地。一方水土养一方龙虾,由于水域宽广、水质优良,金湖产出的小龙虾个大体肥、肉嫩味鲜、营养丰富,虾肉内锌、碘、硒等微量元素均高于其它虾类,每年吸引了众多游客慕名而来品尝。

金湖不夜城,越夜越美丽。记者了解到,金湖精心策划的2021“一千零一YE”夜游活动于7月14日至8月18日每周五、六、日晚,在淮河水江水道南岸金湖荷花广场惊艳亮相,活动将通过一个个绘声演绎的童话故事、极具奇幻色彩和异域风情的情境演出,以及品类丰富的文创及农副产品展示展销,带游客走进醉美童话夜市。

不仅如此,在今年金湖荷花节近30个活动中,为百姓和游客们精心准备的互动、游购娱类项目有一多半。除了荷花广场重装升级的“一千零一YE”夜游实景演出以及位于金湖荷花荡景区的3D水幕电影光影之夜大型灯展之外,未来一个月内还将陆续呈现红色音乐会暨第二届水上森林树梢音乐会、500架无人机表演、“我心向党”社区艺术周演出、“荷你一起购金湖”、以及网红直播带货金湖农产品等丰富多彩的活动。

关注

# 「扬子名医团」

## 将健康顾问装进口袋



扫描二维码关注“扬子名医团”

扬子晚报